
 

 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

П Р О Т О К О Л № 4 1  

от заседанието на Постоянната  комисия по обществен ред и сигурност, проведено 

на 21.11.2022 г. 

Днес,  21.11.2022 г. в зала 1 на Столична община се проведе редовно заседание на 

Постоянната комисия по обществен ред и сигурност. 

 

Заседанието беше открито от Веселин Милев – председател на комисията, в  12.00  

часа. 

 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 6  

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът е 

приложен към протокола.  

 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за изменения и 

допълнения. 

 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 6 

Против - 

Въздържали се - 

 

Веселин Милев – за 

Иван Мечков – за 

Карлос Контрера - за  

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева - за 

Миглена Атанасова – за 

 

По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА22-ВК66-13848/16.11.2022 г. относно 

предложение за одобряване на „Споразумение за сътрудничество между Столична 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



община и Института по роботика „Св. Ап. и Ев. Матей“ при Българската 

академия на науките“. 

 

Кр. Димитров – директор на дирекция „Аварийна помощ и превенция“ – Дирекцията 

върви към политиката на иновативни решения, които да помогнат за внедряване на 

високотехнологични и дигитални решения за планиране и превенция и управлението на 

риска в градска среда. Работим активно с БАН по различни проекти. Приключихме 

проект „Баланс и спешност“, в момента работим по европейски проект „Хармония“ 

също с БАН. Със споразумението с института по роботика ползите за Столична община 

са в областта на интелигентните системи, които имат безпилотни летателни апарати, с 

окито можем да обхванем нашата критична инфраструктура – поречията на реки и 

водоеми, там, където не можем или ни струва много средства и възможности да 

проверим нещата. Институтът има безпилотни самолети, които можем да ги ползваме 

за целта със зададен маршрут по поречието на р. Искър и другите потоци. Преди един 

месец направихме голям доклад с МВР, обходихме цялата р. Искър, колегите обходиха 

един много голям труднодостъпен участък. Преброихме 110 дървета, които са с GPS 

подмяна. В това споразумение ние можем да ползваме безплатно науката и техните 

самолети, които да ни покажат и снимат цялото поречие. Това ще ни помогне после за 

анализ и отчет на дейността ни. Това са облитания, заснемане на речни корита, 

установяване и анализ на критични участъци, които не можем да ги видим. 

Ив. Мечков – Това, което правите, е прекрасно. Те с колко такива летателни апарата 

разполагат? 

Кр. Димитров – Разгледахме безпилотните самолети, спечелени са по европейски 

проект от БАН, бяха два, които можеха да се използват. В зависимост от задачите ни, 

тепърва ще изясним технически. Първата задача е да ни покажат притоците на р. 

Искър, да направим пробно заснемане, да видим качеството, в нашия център в 

„Надежда“ да можем да разполагаме с такива кадри. 

Ив. Мечков – Предполагам, че това ще струва финансов ресурс на СО. Вашата 

дирекция осигурена ли е финансово по това споразумение? 

Кр. Димитров – Нямаме осигурени средства по това споразумение. Не се е и налагало, 

тъй като в института има големи специалисти, идеята е да ги ползваме безплатно. Но 

ако се наложи, имаме средства от превенцията. Нашата дирекция винаги си връща 

парите от държавата, тази година с ПМС от 7 декември ще ни върнат част от парите, 

които са изразходвани от нашата община. Така че ще имаме средства и след одобрените 

доклади. 

Д-р В. Милев – Няма въпроси. Моля да гласуваме. 

 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 



За 6 

Против - 

Въздържали се - 

 

Веселин Милев – за 

Иван Мечков – за 

Карлос Контрера – за 

Борис Петров - за 

Ваня Тагарева - за 

Миглена Атанасова – за 

 

По т. 2 от дневния ред: Среща с г-н Иван Божилов – кмет на р-н „Илинден“ по 

повод проблеми между живущите в района и кмета с 3-то РУ във връзка с 

обществения ред на ул. Суходолска, на която има незаконни постройки. 

 

Ив. Божилов – Днес тук са основно граждани от инициативния комитет на „Захарна 

фабрика“ и собственици на бизнес, около които са построени тези бараки. През 2016 г. 

издадохме заповед за премахване на 146 постройки, не можем точно да ги преброим. 

Имаше над 3 000 живущи, които пребиваваха незаконно. Голяма част от тях нямаха 

лични карти на този адрес. Бутнахме около 2/3 от незаконните постройки, в момента 

остават около 50-60. Когато започна пандемията, се спря активното наблъдение на 

живущите там. Искам да благодаря на инициативния комитет, това са три дами, 

хванаха се да свършат мъжка работа. Закрихме административния адрес на около 600 

човека. Не знам как са били регистрирани там, няма нито една законна постройка. В 

тези постройки животни живееха с човека. Имаме ги документирани в какви 

помещения се живее, в боклуци, никакви хигиенни норми няма. В съседство има частен 

имот. По мое време се изгради тенис-корт, Този терен е за спорт, озеленяване и улица. 

Ако действаше този терен по време на ремонта на ул. „Кукш“, щеше да е добре. Но все 

още не действа. Останала е саге малка част от харата, закрит е адресът. Пуснали сме 

писмо до г-н Здравков за премахване на останалата част. Имаме отговор колко 

постройки са останали, в рамките на т.г. ще направим проверки с полицията, за да 

видим какво новопостроено има. Гражданит се вдигнаха отново, тъй като са започнали 

отново да строят, да се разширяват. Ако не се спре и не се вземат мерки, целият труд и 

усилия ще отидат напразно. След като се излъчи репортажът, пуснахме писмо до СДВР 

и жандармерията, поставиха постове, не е нужно да ги охраняваме, нужно е това да 

бъде прекратено. 

К. Контрера – На миналото заседаниеп редложих районният кмет и гражданите да 

дойдат да обяснят. Според мен с малко усилия тази територия може да бъде върната 

обратно на града, каквато беше идеята преди 6 години, когато започна процесът по 

картиране и поетапното премахване. Що се отнася до средствата, които са необходими, 

всяка година СОС определя средства за групите по незаконното строителство. Като 



резултат от днешното изслушване да опискаме от главния архитект информацията 

поргнозно колко ще струва, тезис редства да бъдат заложени като разход, ако трябва и 

доклад, след кото периодично във времето да проверяваме изпълнението, първо да 

няма каквито и да е постройк и второ – ще се погрижим и за коритото на реката, защото 

то непрекъснато се затлачва. Това е проблем и на комисията по екология. Трябваше да 

има представители на СДВР, които да съдействат, да се установят лицата, които 

пребивават в имотите, и да пристъпим към премахване на постройките, силно казано, 

на бараките. Това в рамикето нас ледващите месеци може да се направи. 

Анна Тренкова – председател на инициативния комитет – Този проблем е много 

отдавна, не знам кой е допъснал там да бъдат регистрирани хора, ние се сблъскваме със 

страхотни проблеми – нападения, мръсен въздух, боклуци, страшно е за живеене. 

Искаме да бъде ускорена процедурата по премахването. Благодарение на В. Милова 

закрихме адресните регистрации, това вече е възможно да се случи. 

Антоанета Начева – собственик на печатна база – Ни сме там от 30 години, 

непрекъснато имаме кражби и нападения от ромите около нас, има неправомерно 

изгараяне на материали, които ние дишаме и са опасни за здравето. Пълнят ни склада и 

фирмата с пушеци от тяхните изгорени неща. Бяха подпалили едно сметище, викнахме 

пожарна. Непрекъснато сме с охранители, крадат, неправомерно живеят там. Има 

гризачи в базата, никога не е имало толкова много. За престъпността не искам да 

говоря, не е моя работа, но я има.  

К. Контрера – Предлагам днешното изслушване да приключи с едно писмо до гл. 

архитект, за да получим неговото уверение, че всичко, което подлежи на събаряне, е 

описано, и финансирането на тази дейност, за да може и комисията, и кметът, и 

гражданите да са сигурни, че ще се случи и ще се осигурят парите. Цената на 

спокойствието на гражданите си струва да се занимаем с тази тема и да върнем 

пространството обратно на хората. Мога да изпратя формулировка за това писмо, за да 

сме сигурни, че в най-кратки срокове ще бъде възложено. Не се справяме като град 

особено добре с незаконното строителство, в район по един обект мое да се финансира. 

Но тук случаят е по-особен. Според мен може да се намери по-бърз вариант. 

Ив. Божилов – Да вметна, че тези незаконни постройки са от преди да бъда роден. 

Голяма част от тях са премахнати. Щом се говори за финансиране, аз съм 

изключително щастлив. Добри гражданите са казали, че ще съберат пари, ако трябва. 

Незабавно трябва да се случи това нещо, защото от цялата нестабилност в държавата 

последните месеци, те почувстваха някаква сигурност и започнаха да строят. Желко ще 

е целият ми труд и на администрацията, и на гражданите, които положиха след това да 

закрием адреса, да отиде на вятъра. По мащаби акцията, която се провде през 2018 г., е 

една от най-големите в България. Повечето от вас са били свидетели. Това, което 

преживяхме с моя екип след това, беше кошмарно заплахи, стресирания. Помните, че 

професорът там беше убит. Това е едно от най-страшните гета в София. Залавяни са 

бежанци многократно. Каквото зависи от мен, съм готов да застана, да го свърша, не 

съм се скрил, да се довърши докрай. И след това, не само аз да търся охранитлна 



фирма, но и полиция да дойде, винаги съм имал подкрепата на полицията. Вднага се 

отзоваха сега. Имат нов началник, запознахме се. В „Илинден“, в „Захарна фабрика“ 

бяха концентрирани много социални уж услуги от типа на кризисен център, благодаря 

на г-жа Фандъкова и на инициативния комитет, че ще бъде преместн от „Захарна 

фабрика“. По същото време съществуваше и Дом за временно настаняване, знаете 

какви хора пребивават там. Всичко това в едно малко затворено кварталче. Ако се 

вземат бързите мерки и бъде премахнато гетото, ше поискаме малко повече защита на 

квартала и на моята администрация. И другото, с което ще завърша, „Кукш в момента 

се ремнотира, ще стане прекрасно. Там имаше битова престъпност. Сега е заложена 

тръба, възможно е да се изгради видеонаблюдение, докато тече ремонтът. Благодаря и 

на началника на инспектората, но той не може сам, както и администрацията да ги 

спрат да горят гуми и всякакви други неща. Цялата СО и държавата трябва да се 

намесят, за да спрат тези граждани на България, които не спазват закона и тровят с 

техните действия останалите граждани. 

Ив. Мечков – Ние сме комисия по общствен ред и сигурност към СОС. Нямам 

административни функции. Вие сте кмет, над Вас е кметът на София. Ако Ви не можете 

да го решите този проблем, разбирам, че нещата са много сериозни. От 2016 досега да 

не можем да се преборим със 150 незаконни постройки, нещо ми се къса връзката, не 

виждам логика, дошли сте при нас. Имате ли конкретни предложения с какво ние да Ви 

помогнем? 

Ив. Божилов – Ще започна отзад напред – тази среща ще бъде безсмислена. Изцяло 

работата се е вършила и се върши от р-н „Илинден“ и гражданит са го видяли. Това, 

което искам, е видеонаблъдението, след това да се премахнат незаконните постройки. 

Сега е моментът за видеонаблюдение, и за другите е добре, защото не само тези от 

нзаконните постройки, но и други правят престъпления. Освен незабавно премахване, 

те са на повече от 100 години, там има хора на 80 години, които са родени там, значи и 

техните родители са били там. Преди 2018 година никой не е съборил нищо там. Ако 

бяха събаряни, сега трябваше аз просто да асфалтирам. От около 3000 човека сега са 

около 200 човека. Мойто желание е в рамките на тази година е да влезем с 

администрацията и Трето РУ, да проверим колко постройки остават, да се сметнат 

средствата, за да може до няколко месеца тези постройки да бъдат премахнати. Аз сам 

няма да успея, ако не сме единни – кметът, общинските съветници от всички 

политически партии, да не се делим, да сме единни. 

Ив. Мечков – От Вашето изказване разбрах какво искате от нашата комисия, за 

политика няма какво да говорим, ние сме да помагаме и да решаваме проблеми. 

Прдлагам да внесете доклад за изграждане на видонаблюдение, да мине през СОС, за да 

може дирекция „Сигурност“ да планира за следващата година да бъде реализиран 

проектът. Те по принцип имат пари, няма година, в която да ги усвоили на 100%, 

въпросът е, че това трябва да се яви като приоритет. Ние можем да натискаме 

адвиминстрацията, но тя трябва да свърши работата. 



В. Милев – Доколкото разбрах – видеонаблюдението е ясно. Какъв е 

административният ред и документооборотът, ще видим. Важното е тези постройки да 

бъдат премахнати. И 100 камери да има, ползата е една и съща. Аз така мисля. 

Незаконните постройки трябва да бъдат премахнати. 

К. Контрера – Нашите правомощия са ясни. Спокойно можем да възложим на дирекция 

„Сигурност“ да направи обследване. Обследването на трасе за видеонаблюдение, 

изготвяне на КСС, технически характеристики е в тяхната компетентност, е в тяхната 

компетентност. Да изготви в разумен срок обследване на цялото трасе и да ни 

представят предложение за изграждане на видеонаблюдение. Да не натоварваме кмета 

на „Илинден“ да се занимава с неща, която са отговорност на друга служба. Аз не съм 

разсъждавал над една подобно идея, но със сигурност ще е добре, най-малкото и заради 

потока от хора и заради бизнессградите и живущите. По отношение на групите за 

незаконно строителство – доколкото знам, за тази година има отделени 2 млн лв. 

Имаше предложение да увеличим тези средства, това не се направи, средствата са 

безкрайно малко за 24 района. Имаме опасни сгради, сгради, които са отчуждени и 

трябва да бъдат премахнати за изграждане на публична инфраструктура, и много 

незаконни постройки. Това не е проблем само на р-н „Илинден“. Катос тановище да 

изискаме това, което има при него, прогнозата колко ще струва премахването, и след 

като се запознаем, да се извърши актуализацията. Ако средствата не достигат, да бъде 

предложено те да се увеличат целево и с тези средства по рамков договор да се 

пристъпи към фактическото премахване на тези сгради. Това можем да направим и то 

не е малко. Както се вижда назад във времето, процесът е тръгвал и спирал. За няколко 

месеца ние като комисия можем да го проследим това, след като кметът се е ангожирал 

и е готов от гледна точка на документацията. Остава да решим въпроса с 

финансирането и да видим видеонаблюдението колко ще струва и дали това ни е 

приоритет. Има обекти, които са минавали през комисията и все още не са изградени. 

В. Милев – Да благодарим на дамите и господата. Приятен ден. Първо пишем писмо до 

дирекция „Сигурност“ за изграждане на видеонаблюдение и второ писмо до гл. 

архитект за премахването на сградите. 

Ив. Мечков – Това трябва да стане във възможно най-кратки срокове. 

К. Контрера – Трябва да е ясно за гл. архитект кои обекти са приоритетни за 

премахване. В случай, че не му стигат парите, ние ще направим актуализация. Ако гл. 

архитект каже „не“, аз съм сключил договор, започвам да премахвам, тогава добре. Ще 

стане ясно, че това е приоритет за администрацията. С писмото става ясно, че и за нас е 

приоритет. Аз не съм се занимавал с градоустройствени въпроси, но ако там се 

проектира и изгради улица, ще бъде полезно. Средствата, които се разходват всяка 

година да се чисти реката, ще ги използваме по целесъобразност за по-полезни неща.  

По т. 3 от дневния ред: Разни. 

В. Милев – Има жалба по отношение за шум на ул. „Позитано“ № 22, чието ползване на 

собствени обекти е смутено. Имаме отговори от Савина Савова – кмет на р-н 



„Възраждане“ и от пожарната, в които се казва, че няма проблеми със заведението. 

Председателят е поискал много неща, нямаме още отговор от гл. архитект и от РЗИ. Но 

има отговори от РЗИ по други жалби, че не е от техните компетентности шумът. Ще 

изчакаме отговорите и тогава ще я разгледаме изцяло.  

Поради изчерпване на дневния ред Веселин Милев закри заседанието в 12.45 часа. 

Протоколът е изготвен на 22.11.2022 г. 
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